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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15227:2020+A1:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční
aplikace, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2025 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2025.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument obsahuje změnu 1 schválenou CEN dne 2024-08-26.

Začátek a konec změnou zavedeného nebo upraveného textu je v textu vyznačen symboly !".

Tento dokument nahrazuje !EN 15227:2020".

!vypuštěný text"

Pokud bylo vozidlo úspěšně posouzeno za použití předchozího vydání této normy, a technické změny
provedené v novém vydání EN 15227 se tohoto posouzení netýkají, může být vozidlo považováno za
vyhovující nové normě. Jinak, je-li třeba vozidlo znovu posuzovat, je dostačující posuzovat pouze
změněné a nové technické požadavky.

Případnou zpětnou vazbu a dotazy k tomuto dokumentu je třeba směřovat na národní normalizační
orgán uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na internetových stránkách CEN.

Podle Vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Cílem požadavků na pasivní bezpečnost popsaných v této evropské normě je snížit následky nehod
způsobených kolizí. Opatření uvažovaná v této evropské normě zajišťují prostředky ochrany, jestliže
selhaly všechny možnosti předcházení nehodě. To poskytuje rámec pro určení podmínek kolize,
podle kterých mohou být skříně kolejových vozidel konstruovány, aby kolizím odolaly, a to na základě
nejtypičtějších kolizí a s nimi spojených rizik.

Tato evropská norma doplňuje základní požadavek na pevnost definovaný
v !EN 12663-1:2010+A2:2023" stanovením dalších požadavků na pasivní bezpečnost konstrukce za
účelem zvýšení bezpečnosti cestujících v případě kolize.

V případě kolize zajišťuje použití této evropské normy ochranu cestujícím v nově konstruovaných
kolizi odolných vozidlech, a to prostřednictvím zachování strukturální celistvosti, snížení rizika
šplhání a omezení zpomalení. Tato ochrana se nevztahuje na interakce mezi cestujícími a interiérem
vozidla nebo cestujícími v jiných kolejových vozidlech ani na jiné zaměstnance železnice nebo
zákazníky, kteří nejsou ve vozidlech, ani na třetí strany.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje požadavky na kolizní odolnost vztahující se na nové konstrukce:

–    lokomotiv;

–    řídicích vozů provozovaných v osobních a nákladních vlacích;

–    osobních kolejových vozidel provozovaných v osobních vlacích (jako jsou tramvaje, metro, vlaky
hlavních tratí).

Tento dokument určuje běžné metody zajišťování pasivní bezpečnosti, které lze upravit tak, aby
vyhovovaly zvláštním požadavkům na vozidlo.

Tento dokument stanovuje vlastnosti modelů referenčních překážek používané pro konstrukční
kolizní scénáře.

Tento dokument také stanovuje požadavky a metody k prokázání, že cílů pasivní bezpečnosti bylo
dosaženo, a to porovnáním se stávajícími osvědčenými konstrukcemi, numerickou simulací,
zkouškami dílů nebo zkouškami ve skutečné velikosti nebo kombinací všech těchto metod.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


